

新加坡中華總商會會長鄭民川先生在大會閉幕禮上發表演講

墨爾本 - 1999 年 10 月 9 日

大會主席維多利亞省中華總商會會長汪宇和先生各位來自世界各地的中華總商會和工商機構的領導人與會代表和各位來賓：

承蒙香港中華總商會和泰國中華總商會的厚愛，大力的擁戴和支援我們新加坡中華總商會從今天起擔任為期六年的第一屆世界華裔大會秘書處，我們感到十分的榮幸。在此，我謹代表我們總商會向香港和泰國兩家召集人組織成員，表示衷心的感謝。同時，我也懇請諸位代表們，今後不斷的給予我們鼎力的支援與合作。我們也歡迎大家對世界華裔大會今後的發展提供寶貴的意見。我們將集思廣益，竭盡所能，努力完成大會所賦予的任務。

1991 年，新加坡中華總商會創辦了世界華裔大會，經過了十年，這個兩年一度的國際盛會，就跨越亞洲地區，並在兩年前，也就是 1997 年，伸延到北美地區，在加拿大的溫哥華舉行。本屆大會在澳洲墨爾本舉行，意義更是非凡，除了作為本世紀落幕的見證人，也標誌著新世紀的展開。

無可否認，大會為世界各地的華裔和機構提供了難得的交流機會，包括建立商業聯繫網路、探討合作方向，以及互換企業家精神的心得等等，這對我們在面向新世紀挑戰的道路上，將起著積極的促進作用。

世界華裔大會自創辦以來，無論是任何的一屆，都獲得了世界各地華裔們的積極參與。此外，各國政府和不同文化背景的廣大工商界，也給予大會鼎力的支援，包括來自主辦地區和與會的各地華人工商團體。事實上，大家從四面八方專程而來，齊聚會首，主要的目的就是為了擴大彼此間的商業網路，同時，也希望能為所屬國家和地區的經濟發展做出奉獻。

正如我國資政李光耀先生在大會開幕禮上，以錄影演說指出，我們每兩年在世界華裔大會的聚首，是以來自世界各國華裔的身份來交流，而不能把所有出席者視為中國僑民來看待。我相信這是大家出席大會的共同願望。

此外，我們參與這個大會，除了彼此間相互建立商業聯繫外，我們還能把商業觸角延伸至主辦國，與當地的商家加強合作關係，不論他們是屬於哪個族群。毋庸置疑，這都是各屆大會取得成功的關鍵所在。

然而，世界華裔大會作為世界性的活動，要驗證它是否能取得實質性的長期功效，絕不能單憑兩年一度的大會順利召開，就認定目標經已達成。我們必須在各屆大會所建立的基礎上，繼續維持聯繫，讓彼此間在溝通和商業合作，能建立起緊密的網路。

我們真誠的希望通過世界華裔大會秘書處的設立，以及大家所給予的長期支援，來使這個覆蓋全球的網路得到實現，同時，也希望世界各地的華裔共同努力，創造出更多有利的商機與空間，一起為全球的經濟與社會發展作出更實質性的貢獻。

爲了落實這項目標，我們總商會在 1995 年 12 月間首次推出了華、英雙語的網站－世界華商網路。這個網站主要收集的是全球華商和華商機構的資料，讓國際間的華商能進一步擴大商業網絡。

隨著網際網路風靡全球，相信大家已經親睹了它對世界經濟所造成的驚人變化，以及由此所引發的新機遇和新挑戰。有鑒於此，我們決定對世界華商網路給予新的定位，並進行結構上的重組，力求使這個網站的內容更爲豐富，更符合時代的需要。與此同時，我們物色了在亞洲網際網路上頗負盛名的"亞洲網"，作爲共同開發世界華商網路的合作夥伴。今天的世界華商網路，實際上已結集了多項實用性的功能，包括商業機會、工商資料、新聞和電子郵電。我們衷心希望各國的商會、工商機構和參與世界華商大會的全體代表，給予這個屬於全球各界的網站大力的支援與擁護，使它能爲全球和大家提供盡善盡美的服務。

來賓、朋友們，很快的，第五屆世界華商大會就要落幕了，在此，我謹代表世界華商大會遴選委員會，向大家公佈西元 2001 年，也就是第六屆大會的主辦機構和地點。我謹宣佈：中華全國工商業聯合會獲選爲第六屆世界華商大會的主辦機構，大會將在中國南京市舉行。

我謹代表遴選委員會，向中華全國工商業聯合會表示熱烈的祝賀。我深信，在經叔平主席的領導下，中華全國工商業聯合會將會不負衆望，順利地舉辦第六屆大會，並完成大會神聖的使命，爲推動世界經濟的發展作出偉大貢獻。

我也要代表世界華商大會遴選委員會，誠邀各國的華人商會和華商機構申辦第七屆世界華商大會。關於申辦大會的細則和有關的協調工作，將交由世界華商大會秘書處負責。我籲請有意申辦第七屆大會的商會和機構，請向設在新加坡的世界華商大會秘書處聯絡，索取申辦規則和表格。申請截止日期爲西元 2000 年 6 月 30 日。

現在，第五屆世界華商大會即將閉幕，我謹代表新加坡中華總商會和新加坡的全體代表，感謝維多利亞省中華總商會爲籌劃主辦本屆大會所付出的努力。另外，還要特別感謝來自各機構的熱情澳洲朋友的盛情款待，讓我們對美麗的墨爾本留下深刻的印象。

在世紀交接之際，讓我們來自世界各地的華商，更緊密的聯繫在一起。我們也期待 2001 年在南京的相聚。最後，祝大家萬事如意。謝謝。